

莱芜方言版《小苹果》网络爆红

“小地蛋”5天点击量超六十万次

本报7月8日讯(记者 郭延冉) 近来,筷子兄弟的新作《小苹果》以脍炙人口的歌词和活泼的旋律爆红,成为新晋神曲。“你是我的小啊小地蛋,怎么炒炖我都喜欢……”日前,莱芜农民音乐爱好者吕会迎将歌词改编为方言版,并将翻唱视频传到网上。乡土气息浓厚的歌词迅速引起共鸣,频频得到网友转发和点赞,仅5天时间,视频《小地蛋》(“地蛋”为莱芜方言“土豆”)的点击量就突破了60万次。

7日,记者搜索“莱芜版小苹果”看到,《小地蛋》在各大网站上的累计播放次数已经超过了60万次。“高手在民间”、“哥们儿你忒有才了”,网友们在评论中啧啧称赞。近期借着神曲《小苹果》火爆的视频不少,与那些凭借舞蹈火爆的视频不同,吕会迎上传的视频内容很简单,只是一些关于土豆的照片,而最吸引人的是令人捧腹的方言歌词。“撒上尿素和二胺,盖上薄膜抽袋烟,夏天丰收我好喜欢。”吕会迎改写的歌词中,从土豆的种植、收获到烹饪方法,都巧妙地用原汁原味的莱芜方言表达了出来,十分接地气。

“1号晚躺床上琢磨的,第二天在电脑前用麦克风录了一下,又简单地制作了个视频,中午就



《小地蛋》视频截图

传到网上了。录着玩的,没想到会这么受关注。”33岁的吕会迎告诉记者,他是一名普普通通的农民,只有初中学历,但从小就比较喜欢音乐,喜欢哼唱自己原创的小调,喜欢改改歌词。上初一时,他就把《纤夫的爱》改成了方言版《贼偷钱的》,课间老师还叫他上台唱给同学们听。“可能有些无厘头吧,我文化水平有限,改的词都是大白话。但可能

就是贴近老百姓的原因才让普通人喜欢。”吕会迎谦虚地说。

记者采访了解到,不懂乐理的吕会迎很早就开始了音乐创作,这些作品都是围绕家乡莱芜的。在2010年时,他尝试创作了他的第一首原创歌曲《俺莱芜有》,当时在莱芜引起了不小反响。随后他创作了赞扬莱芜羊汤的歌,还给莱芜民生网做过主题歌《明天更辉煌》。“说实话,作

为一个家境普通的农民写歌有点‘劳民伤财’,家里人也不是很支持,所以很少写曲子,改编歌词多一点。但就我自己觉得,改编歌词带来再大的影响,也没有自己写歌带来的成就感大,原创的才是自己的东西。”吕会迎说,希望有更多的人欣赏和支持他的创作,让他在热爱音乐的道路上更有动力地走下去。

拒绝有偿家教

本报7月8日讯(记者 程凌润 通讯员 孟庆强) 为优化教育发展环境,加强师德师风建设,规范学校办学行为和教师从教行为,有效遏制有偿家教,切实减轻学生课业负担,日前,凤城中心小学召开了规范收费拒绝有偿家教专题会议。

专题会议上,该校教师签定了《凤城中心小学拒绝有偿家教承诺书》,全面接受家长和社会监督,用自己的行动赢得社会、家长和学生的信任。该校校长李洪林校长强调有偿家教这种行为有悖师德师风,明确提出凤城中心小学严禁任何教师(含在编教师、借调教师及临时代课教师)进行有偿家教活动,自觉抵制有偿家教,坚决拒绝有偿家教。

与丈夫闹矛盾大打出手 济南女子莱芜铁路轻生

本报7月8日讯(记者 郭延冉 通讯员 郭靖) 日前,一名济南女子因家庭矛盾与丈夫大打出手,伤心之下到莱芜找朋友倾诉未果,到跑上铁路意欲轻生,所幸被铁路公安发现及时劝阻解救。

5日14时45分,济南铁路公安处莱芜车站派出所民警雨巡查铁路沿线,在巡逻至辛泰线K104+600m大桥村附近时,发现一名青年女子在铁路石渣上蹲坐,并不时传来哭泣声。民警向此女大喊危险,但此女依然无动于衷。听见不远处一列货运列车鸣笛将至,此女反而起身准备往铁路线路上走,民警大吃一惊,立即冲上前将其拉离铁路,不到一分钟就见一列满载货物的火车呼啸而过,民警心中才松了口气。

经询问得知,该女姓刘,系山东省济南市人,三十六岁,父母双亡育有一子,其丈夫在济南开办一小型工厂。近日因家庭方面的原因跟丈夫发生激烈争吵并大打出手,伤心欲绝,便来找在莱芜打工的朋友倾诉。因朋友打工地点变更,刘某未能与其取得联系,感到无助,悲伤之下便来到了附近的铁路上,意欲轻生。

民警了解情况后立即通知派出所值班干部。所长得知后赶到现场,耐心地对其进行教育,经过半个多小时的劝说,使其逐渐打消了轻生的念头。因天降大雨,所长将随身携带的雨伞送给李某使用,并派两名民警护送其到汽车站乘车回家。刘某十分感动,表示以后会理智地处理家庭问题,不会再一时冲动做出如此危险的行为。次日,刘某和丈夫李某专程驾车返回表示感谢。

两半挂车凌晨追尾司机被困



事故现场

本报7月8日讯(记者 程凌润 通讯员 刘彬) 8日凌晨1时19分,在莱城区南冶中心医院十字路口处两辆半挂车发生追尾事故,一名司机被困车中。莱芜市公安消防支队指挥中心接到报警后,迅速指令辖区凤城中队立即出动2辆消防车,14名消防官兵赶赴现场。

在事发现场停有两辆拉载大理石货物的半挂车,后面一辆半挂车驾驶室已严重变形。消防官兵到达现场后,驾驶救援车将两车脱离开,发现司机双腿被变形的中控台死死卡住不能动弹,被困司机头部及腿部受伤并有鲜血流出。

了解情况后,消防官

兵快速进入车厢内开展救援,使用液压扩张器对变形的中控台进行撑顶,为了防止救援过程中造成二次伤害,消防官兵不断安抚被困司机情绪,并使用撬棍对挤压双腿附近的杂物进行撑顶,两名官兵协同配合,经过40分钟的奋力营救,成功将被困司机双腿救出,两名消防官兵小心翼翼地将被困司机抬出车厢并送上急救车。

据介绍,两辆半挂车一前一后结伴运送货物,前车司机在等红灯时,尾随的货车正直追尾到前车后车厢上,司机双腿受轻微伤。经了解得知,是追尾车的司机疲劳驾驶酿成惨剧。

如此装车



近日,记者驾车行驶在鲁中大街街柁村附近时,发现前面一辆后备箱敞开着,装着板材等装修材料的面包车突然掉落一块板材,司机并未注意,后面行驶的车辆看到车上突然掉落的物体后都紧急避开。在行驶到凤凰路时,面包车上

又掉下一块板材,司机看到后,靠边停车又徒步走到马路中间捡回了板材。随后他依旧大敞后备箱向前驶去,对如此装车存在的危险不以为意。

本报记者 郭延冉 摄影报道